VARIABLES DE ENTRADA – M3E

HOJA DE RUTA EN LOS SECTORES DIFUSOS 2020
El modelo M3E (Modelización de medidas para la mitigación en España) analiza las medidas de mitigación propuestas para cada año partiendo de una serie de variables de entrada que se agrupan en las siguientes categorías:
· DEFINICIÓN DE LA MEDIDA

· INVERSIÓN

· OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO 

· CO2 – ENERGÍA

· APLICACIÓN DE LA MEDIDA

A continuación se describen dichas variables.
	DEFINICIÓN DE LA MEDIDA 


· Sector en el que se aplica la medida: sector difuso al que se asignan las reducciones conseguidas con la medida. Se consideran los siguientes: RESIDENCIAL, TRANSPORTE, AGRICULTURA, RESIDUOS, FLUORADOS, INDUSTRIA NO ETS
· Tipo de medida: este campo se utiliza posteriormente para realizar un análisis sobre los posibles solapes entre medidas. Cada clase implica que comparten un mismo universo sobre el que puede aplicar la medida.
· Descripción y unidad: en este campo se incluye la descripción cualitativa de la medida, de manera que quede bien definida cuál es la unidad sobre la que se está facilitando información (vivienda de 90m2, tonelada de biorresiduo que no va a vertedero, etc)
	INVERSIÓN


· Inversión [€/ud]. Es el coste de inversión unitario de la medida. Es importante tener en cuenta que en algunos casos estaremos hablando de el sobre coste que supone la inversión en la medida sobre la alternativa normal. Es decir, si cambio las ruedas de un vehículo por otras de menor resistencia a la rodadura y esto me cuesta 120, mientras que el cambio a unas ruedas normales me cuesta 100, consideraremos el coste de la inversión como 20, teniendo en cuenta que el cambio de ruedas lo llevaré a cabo en todo caso.
· Componente local de la inversión [%]. En este campo se consigna información sobre el porcentaje de la inversión que repercute en la economía nacional. Por ejemplo, si la medida es el cambio de calderas de gasoil por calderas de biomasa, en caso de que la mitad de las calderas a instalar fueran nacionales y el resto importadas, habría que poner 50%.
Con esta información es posible, priorizar sobre aquellas medidas que tengan una mayor inversión nacional.

· Empleo hombre año. Consiste en la cuantificación de la generación de empleo que supone la inversión realizada para la puesta en marcha de la medida. Las unidades de esta variable son hombre año por unidad de la medida (1t). Siempre estará referido a la unidad que define la medida (h año/t de papel, etc). Es importante tener en cuenta que M3E distingue entre el empleo creado en el momento de la inversión inicial (Empleo Inversión) y el de la fase de operación y mantenimiento (Empleo O&M). 
· Fiscalidad de la inversión [%] : Corresponde al tipo fiscal que aplica a la inversión realizada (tipo normal, tipo reducido, etc.). 

	OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO (O&M)


· Coste de O&M anual. Consiste en el balance entre el coste que supone la operación y mantenimiento de la medida y los ahorros económicos que su puesta en marcha conlleva. Siempre estará referida a la unidad de referencia de la medida. En este caso también se contemplará el sobre coste de la operación y mantenimiento sobre una situación “normal”
· Empleo hombre año en fase O&M: se refiere al empleo creado en la fase de operación y mantenimiento (Empleo O&M). Las unidades de esta variable serán horas hombre. Por ejemplo, se estima que una planta de compostaje de 7000 t necesita 4,5 personas/ año, y considerando un año con 1700 horas hombre, esto corresponde a 1,09 horas hombre por tonelada.

· Componente local de la O&M [%]: En este campo se deberá aportar información sobre el porcentaje de la O&M que repercute en la economía nacional. Por ejemplo, si la medida es el cambio de calderas de gasoil por calderas de biomasa, sería 100% en caso de que la operación y mantenimiento de las calderas se vaya a llevar a cabo de manera nacional.

· Años de duración de la medida [años]. Es el tiempo de vida útil estimado para la medida. 

· Años de antelación de la inversión [años]. Indica cuántos años hay que anticipar la inversión para que la medida empiece a dar resultados.

	CO2 – ENERGÍA 


Este apartado recaba información que permite estimar las reducciones (energéticas y/o de emisiones) resultantes de la aplicación de una medida.
· Mitigación de difusos. Es la cantidad de emisiones unitarias que se pueden reducir con la medida referida a la unidad que define la medida. Este valor puede depender de los ahorros energéticos que consiga la aplicación de una medida o puede ser independiente de estos. Por ejemplo, las ruedas eficientes en vehículos ahorran en consumo de combustible (ahorro energético), sin embargo, la recogida separada de M.O. conlleva unas reducciones de emisiones al evitar su depósito en vertedero. 
· Mitigación de ETS. Corresponde a las reducciones de GEI conseguidas que afectan a los sectores sujetos al comercio europeo de derechos de emisión (ETS). 
· Ahorro en energía final [Kwh/año]: este epígrafe incluye los ahorros energéticos en unidades energéticas. Hace referencia tanto a lo que se deja de consumir (en energía) como consecuencia de la aplicación de la medida, como en su caso el aumento de consumo de energía. Por ejemplo, en el caso de la sustitución de un vehículo convencional por un vehículo eléctrico, la implementación de la medida supondrá una reducción en consumos de combustible (ahorros energéticos) y un aumento en el consumo de la electricidad (incremento de la demanda). Es importante tener en cuenta que no todas las medidas suponen incrementos o ahorros energéticos.

· Tipo descuento VAN. El tipo de descuento utilizado para el cálculo del valor actualizado neto
	APLICACIÓN DE LA MEDIDA


Mediante las variables de esta categoría se establece el potencial de actuación máximo y mínimo sobre el que podrá actuar la medida.

· Universo no utilizado. El universo es la población sobre la que puede actuar cada medida, a saber, número de cabezas de ganado, hectáreas, etc. 

· Índice de penetración [%]. Es el porcentaje del universo sobre la que se aplicaría en realidad la medida. Por ejemplo, si la medida es la eliminación del uso de fertilizantes en 1 ha de superficie, y el universo es la superficie total sobre la que se podría llegar a aplicar esta medida (superficie en España sobre la que se aplica actualmente fertilizante), el índice de penetración consistiría en el porcentaje de dicho universo sobre el que consideremos que aplicará la medida.
El índice de penetración final se calcula en base a un optimizador lineal que permitirá elegir el grado de aplicación de cada medida en función de las condiciones que se deseen (máxima generación de empleo, mínimo coste, etc) 
Se han considerado dos posibilidades:

· Índice de penetración máximo

· Índice de penetración mínimo

De esta manera se garantiza que la medida se aplique en todo caso (incluyendo un mínimo) y que dicha aplicación se realice de acuerdo a las posibilidades reales de implementación (incluyendo un máximo)
· Reducción sobre el escenario base  [%]. Indica el porcentaje de emisiones sobre la situación de partida que se evitan al implementar la medida.
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